

这些领域老百姓很关注

“百姓提案”持续征集中

自江南晚报“百姓提案”通道打开以来,栏目接到了不少市民的致电和来信,他们聚焦交通出行、文化旅游、人居环境等领域,提出了自己的思考和建议。

有市民关注到家门口的医疗资源。家住荣巷街道的张先生认为,荣巷街道社区中心医院在应对新形势下的就医需求时,资源有些紧张。因该医院属九院骨科医院医联体,希望九院的一些妇产科、牙科、普通体检等资源也可以惠及社区中心医院。

也有市民留意到了身边不经意的美景,希望给无锡的乡土树木一席之地,丰富无锡的色彩与景观。“我在太湖仙岛上看到几棵苦楝树开花,吐露芳香,淡紫色的花在风中摇曳,非常好看”,市民张国桢向“百姓提案”栏目反映,幼时,自家屋后菜园也有几棵苦楝树,这看着不起眼的树承载着代代人浓浓的乡愁。今天,在无锡一些自然村依然能见到苦楝树的身影。“无锡市梅花为中国文化之中二十四番花信风之首,而苦楝花是二十四番花信风之尾”,张国桢认为,苦楝树的功能多于无锡很多其他乡土树

木,开的花也很好看,他建议在无锡的一些园林、绿地、行道边可以增加苦楝树,让无锡的四季多一重斑斓。

景区的文化元素也成为市民关心的话题。有市民来稿,希望惠山森林公园增加一些无锡的历史文化元素与人文底蕴,如一些与无锡颇有渊源的名人轶事。在钱荣路入口可以有邓嘉善、潘多夫的介绍,这对半生都在征服雪域高原的夫妇,后半生是在无锡度过的。“听闻现在无锡烈士陵园在扩建,可以让一些无锡籍烈士魂归故里”,市民建议,在惠山北坡可以建设无锡革命历史陈列馆。

公共交通是相当一部分市民出行的主要方式,对老年人来说,公交和地铁更是方便。围绕交通出行,市民也有诉求。今年80岁的殷建新老伯来稿表示,目前无锡市60至70岁之间的老年人因为乘车优惠,经常选择公交车出行,只有小部分人会选择坐地铁,导致公交车上常常满员,而有些地铁线路在非高峰时段却是空落落的。殷建新建议改进老年卡收费计数方式及老年卡乘车范围,将原来对60岁以上老年卡充值

百姓提案



乘坐公交的月票、年票优惠也能升级到地铁上,从而让人员有效分流,也能让公交路线进一步优化。

市民王先生则向“百姓提案”栏目表示,希望接驳地铁3号线苏庙站,开通萌巴公交线路,服务周边。张先生对行进的路线进行了研究,他认为,萌巴线路可以从动物园起,经过舜柯家园、地铁苏庙站,终点到金岸路,一路经过动物园、学校、工业园、居民小区、景区,是一条一路都有需求的路线,对学生、上班族、游客来说都将是个好举措。

江南晚报“百姓提案”依然在持续征集中,如果您有好的建议,可拨打本报新闻热线电话88300000。如果您喜欢用传统的书信方式,欢迎将书信寄至“太湖新城金融二街1号江南晚报社百姓提案栏目收”。您也可以发送邮件至电子邮箱jnwbt2022@163.com,晚报“两微”平台也期待您的留言与互动。

(晚报记者 陈钰洁)

元旦来临 景区活动“上新”

很快就要迎来2023年的元旦假期,无锡各景区纷纷推出丰富多彩的迎新活动,静候市民游客光临。

灯光璀璨的街道、白雪飘飘的舞台,在惠山古镇尊贤街上,一场音乐盛典将于12月30日开启。“惠山古镇升级《这是无锡》360°全沉浸国潮街区,推出‘无限国潮狂欢月-飞雪音乐盛典’主题月活动。”惠山古镇工作人员介绍,活动将国潮音乐和优美舞蹈结合进文化演艺当中,游客可以观“无锡飞雪”、玩“惠山百态”、唱“四季风雅”、品“国潮最强音”。活动将在元旦假期持续三天,元旦后直至2023年1月15日期间将在每周五、周六,为市民游客呈现精彩。其中,12月31日为特别版跨年夜,超长节目单从12月31日17:00持续演艺到1月1日00:30。

辞旧迎新之际,拈花湾推出流星雨烟花无人机演出,由上百架带着烟花的无人机自天边缓缓划落,留下一片璀璨绚烂的光影。网红项目千年非遗文化“打铁花”也将再次与市民游客见面。不知不觉中,初冬第一花——蜡梅悄悄绽放了。梅园公园工作人员介绍,目前,蜡梅已至初花期,预计明年1月可以达到最佳观赏期,花期将持续至2月中下旬左右。

元旦期间,依旧是观赏红嘴鸥的好时节,翱翔在空中的红嘴鸥让略显萧瑟的初冬充满了生机和趣味。在无锡,赏鸥的好地点很多。如鼋头渚、无锡影视基地、蠡湖水域等。

同时,提醒广大市民游客,外出游玩时注意保暖,多穿衣,并做好必要的个人防护。

(张颖)

山河村“变形记” 基层党建引领民生“微幸福”

把乡村发展的美好愿景转化为火热实践,在锡山区,党建引领“微幸福”民生工程今年以来全速前进,为乡村振兴、基层治理助力赋能。一桩桩“微幸福”项目纳入第一书记工作清单,“绿水青山就是金山银山”的高质量转化故事正在山河村上演。

荒野隐身,绿色铺展

水清岸绿,鱼翔浅底的情形,时隔20年又回来了。“村里依山傍河,但长久以来很多池塘、山林都被抛荒废弃,成为城市边缘的垃圾集散地。最近一年来的综合整治后,没想到出门就变成了大公园!”安镇街道山河村村民范士球感慨自己居住了多年的村庄在短短一年里发生颜值巨变,“风景变好了,老邻居们都喜欢来河边遛弯、健步、打拳。”

最近一年来,清淤泥、筑驳岸、治污水、连水系,驻村第一书记谢刚刚主导的一套组合拳打下来,河水水质变为Ⅲ类,流经全村的大小河流串联成网,以鸡笼山、凤凰山、胶山、吼山、翠屏山为屏,打开最美胶阳路沿线最有风貌的农旅风光带。山环水绕的山河村终于

名副其实。

2021年底,按照省市区委部署,锡山区委组织部梳理出存在集体经济相对薄弱、党组织软弱涣散、乡村振兴任务重、基层治理任务重等问题的重点村(社区),围绕“千亿锡山·百村振兴”主题主线,对村(社区)“两弱两重”实现全覆盖派驻,统筹安排1名省派、2名市派干部和7名区派副科级领导、优秀年轻干部担任10个重点村(社区)的第一书记。

谢刚刚2021年底到岗后,带领山河村村委班子跑村庄规划修编,和村民谈心,向别墅式翻建房施工队催进度做协调,这个水利专业出身的驻村干部干劲十足,将昔日的山野乡村打造为令人惊艳的美丽休闲乡村。

不负青山不负人

美丽河湖建设不仅仅让乡村颜值蜕变,更引领了文化赋能的内涵式发展新路径,为乡村全面振兴引来“生态水”“发展水”。

让村庄美丽宜居,提升农民生活品质,既要补齐短板,也要留住乡愁——最近,山河村申领了建设山河智慧农旅(高标准农田)示范项目。项目一期工程主要对辖区内873亩农业用地建设高标准农业区和智慧农业区,今年以来,陆续开展基础设施高标准建设。其中,在山山河综合整治中引入创新泵站可实现双向调水,

不仅让房前屋后的河流水系产生高低落差的生动视觉效果,更为建设在圩区的翻建房解决防汛后顾之忧;投资4500多万元的二期规划,建设了2000亩“田园+”产业带,已有的田野阡陌纵横,融入生态、休闲、研学、运动养生等主题,为翠屏山旅游度假区增添一个以“农业+旅游”为鲜明特色的无锡人家门口的旅游目的地。春赏花,夏采摘,秋美食,冬养身,从枇杷、杨梅、黄桃到秋冬的山核桃、碧根果采摘,当地的特色果品都是无锡人眼中的美食之源。

山河村山水形胜,以景兴产。“我们期待到明年一二期全部完成建设后,村民们能以此为新契机,吃上生态饭。”村党总支副书记朱泉峰介绍,村庄的形象综合提升是第一步,接下来还有更多智慧农业相关的产业融合新动作,将昔日的抛荒低效农业用地变成高标准农田。从最新的村庄综合整治提升工程的效果图看,前卫的观景塔矗立在如画稻田中,周边是配套的粮仓、智慧农业控制中心、研学教育中心等新设施和科普教育装置,人居环境面貌同步整合出新,尤其是幸福禅寺南侧山坡一带,山泉水引流至圆形清水塘,一个以真山真水入镜的禅境湿地公园呼之欲出,未来结合村庄规划还将上新一批禅意民宿群,远近游客到来,可在都市的喧嚣中获得悠然、宁静。

(陶洁)

宜兴书香城市揭牌 举行首届读者大会

本报讯 为使读者实现无接触式借还,宜兴市图书馆推出图书网借服务,实现“线上点单,线下配送”的借阅方式。12月28日,宜兴市图书馆与中国邮政集团有限公司江苏省宜兴市分公司、江苏昆杰科技有限公司签署了相关协议。当天,“我们的图书馆”新宜图七周年暨首届读者大会举行。此前,宜兴获评书香城市,昨天举行了揭牌仪式,该项荣誉由中国图书馆学会授予。

在当天举行的首届读者大会上,“宜图e借”宜兴市图书网借服务平台上线,一批2022年度优秀读者和2022年度优秀阅读志愿者受到表彰,宜兴市图书馆与南京图书馆缔结战略合作关系。

近两年,宜兴市图书馆读者证保有量从9万增至17万张,读者证注册率和青少年读者注册量居无锡第一,图书借还量达3842021册次,个人借还量最高达379册次,电子阅读本个人阅读时长最多达6000多分钟。在这样庞大的数字背后,有一支默默奉献的志愿者队伍,自2021年6月建立宜图阅读志愿者服务队至今,有组织的阅读志愿者近2000人,志愿服务累计开展1900小时,其中个人在馆服务时长最高达120小时以上。

(何小兵)

